

Содержание разделов  
дисциплины

***ЗАПРЕТЫ И  
ОГРАНИЧЕНИЯ***

# ТЕМА 1. Методологические и методические основы запретов и ограничений внешнеторговой деятельности.

ВЭД как объект государственного управления и регулирования. Цели, задачи и инструменты государственного регулирования ВЭД. Формы и методы государственного регулирования ВЭД, применяемых в различных странах мира  
Характеристика объекта, предмета, и ограничений внешнеторговой деятельности.

Определение целей и задач и ограничений внешнеторговой деятельности. Рассмотрение принципов, методов и инструментов и ограничений внешнеторговой деятельности. Особенности международной классификации запретов и ограничений.

Роль запретов и ограничений в микро и макроэкономике. Выявление роли и значения запретов и ограничений на макроэкономические показатели развития страны, влияния на деятельность субъектов хозяйствования.

## ТЕМА 2. Правовые основы применения запретов и ограничений внешней торговли товарами в Российской Федерации.

Состав и структура законодательства РФ и нормативных актов в области запретов и ограничений внешней торговли товарами в Российской Федерации.

Таможенный кодекс Российской Федерации. Основные положения Федерального закона от 8 декабря 2003 г. № 164-ФЗ «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности в Российской Федерации».

Основные положения Федерального закона от 16 сентября 1998 г. № 158-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Основные положения Федерального закона от 14 апреля 1998 г. № 63-ФЗ «О мерах по защите экономических интересов РФ при осуществлении внешней торговли товарами».

Основные положения Закона РФ "О валютном регулировании и валютном контроле".

## ТЕМА 3. Понятие и назначение лицензирования и квотирования в сфере внешней торговли товарами.

Понятие и назначение лицензирования и квотирования в сфере внешней торговли товарами. Порядок лицензирования и квотирования. Основные виды лицензий и квот. Сущность квотирования экспорта и импорта. Виды импортных квот. Методы распределения квот. Общие принципы применения специальных защитных, антидемпинговых и компенсационных мер при импорте товаров.

## ТЕМА 4. Разрешительный порядок перемещения через таможенную границу отдельных категорий товаров.

Национальная система экспортного контроля, в том числе продукции военного назначения.

Правовые основы применения запретов и ограничений внешней торговли интеллектуальной собственностью.

Обеспечение защиты прав интеллектуальной собственности таможенными органами.

Виды разрешительных документов. Функции федеральных органов, уполномоченных выдавать разрешительные документы.

## **ТЕМА 5. Понятие и назначение фитосанитарного, ветеринарного и санитарно–эпидемиологического контроля.**

Понятие и назначение фитосанитарного контроля.

Понятие и назначение ветеринарного контроля.

Понятие и назначение санитарно–эпидемиологического контроля.

Формы подтверждения соответствия. Обязательное подтверждение соответствия. Условия ввоза на территорию РФ продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия.

Порядок взаимодействия таможенных органов с органами государственного контроля.

## **ТЕМА 6. Структура и функции федеральных органов, уполномоченных выдавать разрешительные документы.**

Структура и функции федеральных и других органов, уполномоченных устанавливать запреты и ограничения внешней торговли товарами в Российской Федерации.

Порядок взаимодействия таможенных органов с органами государственного контроля.